

Торгово-промышленные палаты активнее осваивают ИТ-услуги

В ноябре в Чернигове состоялся семинар-совещание ИТ-специалистов торгово-промышленных палат Украины. В рамках семинара прозвучали доклады отечественных специалистов в области автоматизации деятельности торгово-промышленных палат, отражающие роль и значение современных средств автоматизации различных бизнес-процессов.

В работе семинара приняли участие сотрудники украинских торгово-промышленных палат, а также приглашенные специалисты, представляющие украинские ИТ-компании. На семинаре в очередной

раз были рассмотрены проблемы, связанные с развитием и внедрением автоматизированной системы «Сертификаты происхождения». Кстати, сотрудники Николаевской ТПП (отдела СиД и отдела компьютерных технологий) – одни из наиболее активных участников тестирования и доработки этой системы.

Также были доклады по технологиям защиты информации, электронного документооборота, электронно-цифровых подписей, современного технического обеспечения защиты информации, информационного обеспечения бизнес-процессов.

В частности, выступил представитель ЗАО «ИВК», сотрудничающей с ТППУ по предоставлению электронных ключей, с докладом о результатах совместной деятельности и перспективах развития. По его словам, Николаевская РТПП – является лидером среди других палат, в которых созданы региональные представительства центра сертификации ключей, по количеству выданных сертификатов и качеству услуг.

Возможности торгово-промышленных палат все больше привлекают внимание украинских ИТ-компаний, которые сегодня пытаются освоить региональные рынки.

Защитой авторских прав в Николаеве займется Международная полицейская корпорация



В ходе встречи руководства комиссариата Международной полицейской корпорации общественной безопасности в Николаевской области с президентом региональной торгово-промышленной палаты обсуждалась возможность сотрудничества в сфере защиты прав на объекты интеллектуальной собственности.

Николаевский комиссариат

МПКГБ планирует сделать защиту интересов правообладателей интеллектуальной собственности одним из приоритетов в своей деятельности, сообщил первый заместитель комиссара МПКГБ по Николаевской области Сергей Толпев. С предложением о сотрудничестве в этой сфере руководители николаевского комиссариата МПКГБ и обратились к РТПП. В частности, организация наме-

рина отстаивать интересы владельцев прав на музыкальные произведения, которые сегодня широко используются в барах, ресторанах и других коммерческих заведениях без уплаты предусмотренной по закону роялти.

Сергей Власенко согласился с тем, что после вступления в ВТО Украина взяла на себя обязательства по соблюдению прав на объекты интеллектуальной собственности, что накладывает на бизнес обязательства, ранее ему неизвестные. РТПП настаивает, что проведению каких-либо рейдов, во-первых, должна предшествовать широкая разъяснительная кампания, и, во-вторых, представление также николаевским предприятиям возможности защищать свои права на объекты интеллектуальной собственности в рамках работы МПКГБ.

Принято решение о подготовке плана совместных мероприятий в этом направлении.



Человек с жетоном

Три года назад в Украине начала свою деятельность Международная полицейская корпорация общественной безопасности (МПКОБ) – бесприбыльная организация, ставящая своей целью укрепление взаимодействия с органами внутренних дел и местного самоуправления в сфере охраны общественного порядка и обеспечения безопасности дорожного движения.

Долгое время Николаев отсутствовал на карте интересов корпорации, и вот недавно этому был положен конец. Своеобразные верительные грамоты - письма с указанием юридического адреса и полномочий были предоставлены в прокуратуру Николаевской области, УСБУ, УМВД и Николаевскую областную государственную администрацию первым заместителем комиссара МПКОБ в Николаевской области Сергеем Толпеевым. Ему мы и решили задать несколько вопросов.

Сергей Викторович, вы не только один из руководителей николаевского комиссариата, но и полковник МПКГБ. К тому же, у вас есть настоящий жетон международного образца.

- Наша организация полностью состоит из юристов, бывших или действующих сотрудников правоохранительных органов и спецслужб. И это в основном офицеры, знающие систему изнутри.

У нас есть специальные звания – от прапорщика до генерал-полковника, – которые ко многому обязывают. Но офицерами мы стали не в полицейской корпорации, а намного раньше – на службе в правоохранительных органах.

Государство, правоохранительные органы заинтересованы в работе такой организации, являющейся своеобразным

мостиком между ними и гражданами.

На сегодняшний день официально на территории Николаевской области в комиссариате работают четыре сотрудника. Еще шестеро оформляют документы и фактически они уже сотрудники МПКГБ. Все эти люди занимают какие-то долж-

времени основной акцент в работе организации в Украине был направлен на адаптацию национального законодательства к европейским стандартам. Это, в частности, коснулось налогового, таможенного, антикоррупционного законодательства.

Так сложилось, что между правоохранительными ор-



У НАС ЕСТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗВАНИЯ – ОТ ПРАПОРЩИКА ДО ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА, – КОТОРЫЕ КО МНОГОМУ ОБЯЗЫВАЮТ. НО ОФИЦЕРАМИ МЫ СТАЛИ НЕ В ПОЛИЦЕЙСКОЙ КОРПОРАЦИИ, А НАМНОГО РАНЬШЕ – НА СЛУЖБЕ В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНАХ

ганами Украины и гражданином образовывается небольшой вакуум. Законодательство об обращениях граждан имеет определенные пустоты. Есть существенные недоработки и в законодательстве об информации. Мы и хотим способствовать устраниению этого вакуума.

- По какому принципу будет строиться работа организации в Николаеве?

- Несмотря на непродолжительную работу в Николаеве МПКГБ уже удалось установить эффективный контакт с управлением по борьбе с экономическими преступлениями областного управления министерства внутренних дел.

Почему мы начали с этого? У одного из сотрудников нашей корпорации есть документы из Киева на представление

интересов правообладателей на территории Николаевской области. Поэтому мы, совместно с

милицией, проводим фиксацию таких нарушений, готовим документы для административных производств в суде. Кроме этого, у нас есть все основания в дальнейшем предъявлять иски о возмещении ущерба в пользу правообладателя.

С нашей стороны эта работа называется мониторингом

всех сфер хозяйствования по поводу соблюдения субъектами законодательства охраны интеллектуальной собственности, и, в частности, авторских и смежных прав.

Другое направление – обеспечение безопасности дорожного движения. Нами уже начат мониторинг основных нарушений правил дорожного движения не со стороны водителей, а других сторон – пешеходов и органов местного самоуправления, которые, согласно законодательству обязаны обеспечивать безопасные дорожные условия в Николаеве. И о результатах этого мониторинга будет не просто формально поставлено в известность руководство ГАИ, а нами этот вопрос будет взят на гражданский общественный контроль. Это, кстати, одна из функций нашей организации.

Работа в нашей организации строится по принципу специализации. Если я занимался в правоохранительных органах вопросом надзора за соблюдением законов, то я и в нашей организации буду обращать большего всего внимания на вопросы качества надзора со стороны надзорных органов и всего, что касается соблюдения и применения законов. Если наш сотрудник в своей профессиональной деятельности больше сталкивался с деятельностью МВД, то он будет отвечать за оценку и за партнерские отношения с этим ведомством. Если в корпорации есть профессиональные журналисты, то они будут отвечать за прозрачность деятельности полицейской корпорации и глас-

ность результатов ее работы.

- *Какой же инструментарий есть в руках сотрудников МПКГБ?*

- Это, прежде всего, законодательство об общественных организациях и объединениях граждан, международный статус полицейской корпорации, ее наработанный опыт в европейском сообществе. Ведь прежде, чем начать работу в Украине, корпорация завоевала признание в Австрии, Болгарии, Чехии, России, Венгрии, Испании, Италии, Азербайджане, Польше и ряде других стран.

Я не хочу обидеть адвокатский корпус Украины, но, к сожалению, при отсутствии судебной реформы и жесткого эффективного антикоррупционного законодательства, за-

дарственного. Организация работает по принципу добровольных взносов членов самой организации и благотворительной помощи со стороны юридических и физических лиц, и нет никакой возможности влиять на ее деятельность через финансы.

- *Остается пожелать Николаевскому комисариату Международной полицейской корпорации успешного становления. А чтобы вы хотели сказать читателям в преддверие новогодних праздников?*

- Я хотел бы пожелать в следующем году членам нашей организации и всем гражданам Украины прежде всего стабильности, как политической, так и экономической. Чтобы каждый, просыпаясь утром, знал, что вечером все будет нормаль-

но с ним и с его детьми.

Хочу отметить одну немаловажную особенность: все сотрудники Международной полицейской корпорации – социально активные люди, которые хотят что-то изменить, сделав жизнь, — свою и окружающих, — людей лучше.

Игорь Данилов

коны нередко нарушаются и с участием самих адвокатов. И часто люди, оплачивая их услуги, оплачивают не реальную защиту своих прав, а посреднические услуги.

- *Если Международная полицейская корпорация – не прибыльная организация, то что движет ее сотрудниками?*

- Дело в том, что одной из задач организации является защита законных прав и интересов членов этой организации, ведь в силу знаний и опыта своих сотрудников корпорация – это та организация, которая может себя защищать.

МПКОБ не имеет финансирования, в том числе и госу-

С НАШЕЙ СТОРОНЫ ЭТА РАБОТА НАЗЫВАЕТСЯ МОНИТОРИНГОМ ВСЕХ СФЕР ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ПО ПОВОДУ СОБЛЮДЕНИЯ СУБЪЕКТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОХРАНЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, И, В ЧАСТНОСТИ, АВТОРСКИХ И СМЕЖНЫХ ПРАВ

